
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                14.03.2013 

 ... 

 

Niederschrift 28. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 14.03.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Dorfstraße 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Frau Viola Bierstedt Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Richard Krümmel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Volker Mumme Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Magrit Wanzek Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Gerhard Peters Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Selau Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sichau am 29.11.2012 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Information des Ortsbürgermeisters zum Haushaltsplan 2013 
7 Beratung über die Verwendung der Brauchtumsmittel 
8 Festlegung der Termine der Sitzungen des Ortschaftsrates für das Jahr 2013 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Ladung der 
Mitglieder des Ortschaftsrates nicht ordnungsgemäß erfolgt ist. Die Einladungen waren sehr 
lange unterwegs.  
Der Ortschaftsrat ist sehr ungehalten darüber, dass nach wie vor die alte Anschrift verwen-
det wurde. Es hätte die neue Adresse verwendet werden müssen. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht. 
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Sichau am 29.11.2012 
 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
29.11.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 
In Auswertung der Genehmigung der Niederschrift wird festgestellt, dass der Durchlass in 
Siems noch immer nicht gemacht ist. Ebenso wurde noch keine Besserung an der Ecke am 
Teich vorgenommen. Dies wird sich nach dem Schnee noch einmal mit Frau Bauer angese-
hen. Ein großer Reisebus ist schon über diese Grünfläche gefahren.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 27. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 29.11.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  2 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 

 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen oder Hinweise. Es sind keine 
weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
  Für die Errichtung einer Photovoltaikanlage in Siems liegt noch kein Antrag vor.  

 Über die Ausschöpfung der Brauchtumsmittel vom letzten Jahr konnte von der Verwal-
tung in Gardelegen niemand Auskunft geben, sodass nicht bekannt ist, ob und wie viel 
Restmittel in das Jahr 2013 übernommen wurden.  

 In Sichau wird es kein Wallokal geben.  
  
  
 TOP 6 Information des Ortsbürgermeisters zum Haushaltsplan 2013 

 
 Der Ortsbürgermeister informierte über den Haushaltsplan 2013. 
  
  
 TOP 7 Beratung über die Verwendung der Brauchtumsmittel 

 
 Der Ortschaft Sichau stehen ca. 1.100,00 € an Brauchtumsmitteln zur Verfügung. Das ent-

spricht pro Einwohner 4,50 €.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat legt fest,  
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  200,00 € für Jubiläen wie Geburtstage und Ehejubiläen sowie 
  150,00 € für den Rentnerclub 
 
zur Verfügung zu stellen.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Festlegung der Termine der Sitzungen des Ortschaftsrates für das Jahr 2013 
 

 Ein konkreter Sitzungsplan wird nicht festgelegt. Bedingt durch Schichtarbeit einiger Ort-
schaftsräte können langfristig keine Termine geplant werden. Die Sitzungen bei Bedarf ein-
berufen.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 

 
  R. Krümmel: Straßenablauf – Bordkante aufschneiden, da das Wasser nicht richtig ab-

läuft (Sandkuhle).  
 
 Da der Ortschaftsrat keine Entscheidungen mehr treffen kann, sollte auch die Verant-

wortung des Osterfeuers von der Stadt Gardelegen übernommen werden. Stattfinden 
soll das Osterfeuer am Sonntag.  

 
 Kaffeemaschine für 50 Tassen soll angeschafft werden.  

 
 Winterdienst: Warum wird in unserer Ortschaft erst bei etwa 10 cm Schnee etwas ge-

macht? In anderen Ortschaften (Borosch Firma) – überall schiebt er. Hat er andere Vor-
schriften???, ab wann gestreut werden darf? 

 
 V. Mumme – Vertretung von J. Selau: Der Schaukasten in Tarnefitz ist defekt. Es ist 

nicht mehr möglich, Bekanntmachungen auszuhängen.  
 
 V. Mumme: Bäume, die auf dem Friedhof stehen, beschädigen die Halle, die auf seinem 

Betriebsplatz steht.  
  
  
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


